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Seriál:  Česká nej……. 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
     Geografický střed České republiky se nachází v katastru 

obce Číhošť. Na severovýchodním okraji obce se nachází 

obelisk s deskou, na níž je znázorněna mapa ČR a je zde 

vyznačen její geometrický střed. Právě na tomto místě by se 

měl nacházet geografický střed České republiky, který v roce 

2005 spočítal soukromý geodet Ing. Ladislav Fofonka na 

základě matematického určení z více než 3 000 trojúhelníků, 

tento bod si můžete představit jako těžiště plochy vymezené 

státními hranicemi. Nedaleko stojí kruhový dřevěný altán  

s informační tabulí a popisem výpočtu geografického středu. 

     Jedná se o nejznámější a nejpřesněji určený geometrický 

střed Česka. 

     Středů ČR u nás existuje několik a jejich poloha se liší podle 

definice určení.  

     Nejvyšším přírodním bodem je samozřejmě Sněžka, respektive místo na česko-polské státní hranici  

v Krkonoších, ležící 3,5 m od vrcholu Sněžky, protože ten leží u sousedů v Polsku. Jiné to ale je s nejvyšší 

umělým bodem: tím je vrcholek vysílače na Pradědu (1 491 metrů) v Jeseníkách. Jeho špička propichuje 

oblohu v nadmořské výšce 1 638 metrů. Tam se ale nikdy nedostanete; nejvyšším místem pro běžné 

návštěvníky na Pradědu byla, je a bude vyhlídková plošina 73 metrů nad zemí v nadmořské výšce  

1 564 metrů, odkud za ideálních podmínek uvidíte dokonce i na vzdálené Krkonoše nebo Vysoké Tatry. 

     Naopak nejníž v naší zemí budete stát na břehu řeky Labe na hranici s Německem u Hřenska; údaje  

o nadmořské výšce se sice podle zdrojů liší, ale nejnižší udávaná hodnota uvádí 115 metrů. 

     Nejvýše položenou obcí u nás je šumavská Kvilda. Pro určení nejvýše položené obce není důležitá nejvyšší 

nadmořská výška na jejím katastrálním území, ale polohy obecního úřadu, kostela a pošty. Kvilda, ležící 

v nadmořské výšce 1 065 metrů, proto předběhla často uváděnou Malou Úpu, v jejímž katastru leží Sněžka, 

s nadmořskou výškou 1 041 metrů. 

     Do seznamu NEJ patří také osada Filipova Huť, která je s nadmořskou výškou 1 093 metrů vůbec nejvýše 

položeným sídlem České republiky. Není ale samostatná, jde o místní část šumavské Modravy. Boží Dar 

v Krušných horách je coby naše nejvýše položené město a s nadmořskou výškou 1 028 metrů také nejvýše 

položené město ve střední Evropě. 

     Nejhlubším místem ČR je Hranická propast, která je s celkovou naměřenou hloubkou 519,5 m nejhlubší 

propastí České republiky. Zároveň je díky rekordní hloubce vody  450 m nejhlubší zatopenou propastí světa. 

Jejího dna však stále není dosaženo. Nachází se v Národní přírodní rezervaci Hůrka u Hranic v Olomouckém 

kraji. Pěší přístup k Hranické propasti je možný od železniční stanice Teplice nad Bečvou po naučné stezce 

nebo od autokempu v Hranicích po červené turistické značce. Nová vyhlídková plošina umožňuje nádherný 

výhled na jícen propasti dlouhý 104, široký 34 a hluboký 69,5 m. Zdánlivé dno jícnu tvoří zelené Jezírko, ale 

Propast pokračuje obřími zatopenými prostorami podstatně hlouběji. 

Čerpáno z internetu.             

LIPOLTICKÉ 

LISTY 
Zpravodaj obcí Lipoltice,  

Pelechov, Sovoluská Lhota 

Čtvrtletník – č. 2/2024 

http://www.hranickapropast.cz/
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Zprávy obecního úřadu, informace pro občany 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Obec Lipoltice, Obecní úřad Lipoltice 
     Obec Lipoltice spustila v květnu 2024 novou verzi webových stránek. Vzhledem k tomu, že dochází  

ze strany občanů k chybnému hledání webových stránek obce a tím získání potřebných údajů, níže 

uvádíme aktuální kontakty a informace. (Jiné webové stránky či informace nemusí být aktuální.) 

o Webová stránka obce:  www.lipoltice.cz  

o E-mail:  ou.lipoltice@seznam.cz 

o Datová schránka:  4via4ys 

o Telefon:  466 977 114 

o IČ: 00273902 

o DIČ:  CZ0273902 

o Číslo bankovního účtu:  3036463/0300 

o Úřední hodiny:   

 Pondělí:  8,30 – 11,30 hod.; 15,00 – 17,00 hod. 

 Úterý:  8,30 – 11,30 hod. 

 Středa:  8,30 – 11,30 hod.; 14,00 – 17,00 hod. /15,00 – 17,00 hod. – starosta, místostarosta/ 

 Čtvrtek:  8,30 – 11,30 hod. 

 Pátek: Pro veřejnost zavřeno. 

             Případné změny úředních hodin jsou zveřejněny na www.lipoltice.cz a na vývěsce. 
 

 

Odpadové hospodářství – exkurse 
     Dne 30.5.2024 jsme spolu s místostarostou využili nabídku společnosti Bohemia Waste Management 

(BWM) a zúčastnili se Dne otevřených dveří na skládce ve Zdechovicích. Společnost BWM provozující tuto 

skládku pozvala zástupce obcí, pro které zajišťuje ukládání odpadu, na prohlídku areálu. Prohlídky se 

zúčastnilo téměř na 50 starostů, místostarostů nebo členů zastupitelstev. Na začátku nám BWM představila 

mobilní techniku, kterou při zpracování odpadů používá a nešlo pouze o vozy pro svoz odpadů, které k nám 

do vesnice jezdí, byly představeny vozy s presy i vozy pro převoz klasických a nebezpečných odpadů. 

V areálu skládky dochází mimo jiné i k drcení dřevěných odpadů (např. dřevěný nábytek), lisování 

plechovek, ukládání skla pro další zpracování a také ke zpracování BIO odpadů. Celá skládka je protkána 

trubkami pro jímání vzniklých plynů, které jsou pak následně využity pro výrobu elektrické energie. Často 

slyším připomínky, že vozy s BIO jezdí na skládku a „stejně to sypou mezi normální odpad“, takže třídění BIO 

postrádá smyslu. Není tomu tak, pro zpracování BIO jsou v areálu určené velké asfaltové plochy, kde se  

BIO postupně přeměňuje na kompost, který se používá při rekultivaci skládky nebo je možné si ho i zakoupit. 

Co zůstává však problémem, je obsah černých popelnic na směsný odpad, kde se často vyskytují plasty, 

plechovky, skleněné obaly a další věci, které do černých popelnic nepatří a mohli být dále vytříděny. Tento 

směsný odpad je pak ukládán na skládku a vzniká z něho „hora odpadů“, ze které neustále 

něco odletuje (plasty, papír atd.). V průběhu exkurze jsme také viděli nově připravené 

prostory pro ukládání směsného odpadu (z černých popelnic), které dle vyjádření zástupců 

BWM vydrží maximálně na 10 let. 

     A co dodat na závěr? Třídit, třídit, třídit, jedině tak můžeme snížit produkování směsného 

odpadu a pomoci tomu, že nové místo pro ukládání odpadu nevydrží jen 10, ale třeba  

i 15 let. Navíc třídění odpadu přináší i další ekonomické výhody.  

Ing. Libor Černý, starosta obce 
 

 

Další zprávy z obecního úřadu 
 

Připravované větší akce: 
 V srpnu 2024 bude vypsaná veřejná zakázka na zhotovitele inženýrských sítí k novým stavebním 

pozemkům (8) v lokalitě „Za Šulcovými“. Předpokládaný termín stavebních prací – březen až říjen 2025, 

předpokládaný prodej stavebních pozemků první pololetí 2025. 

 Červenec až září 2024 – oprava východní části hřbitovní zdi a oprava vstupní 

brány kostela Lipoltice. 

 Do 30.9.2024 bude dokončen projekt na opravu zbývajících částí chodníků, 

zahájení oprav v závislosti na finančních možnostech obce.  

 10/2024 - 4/2025 – oprava zvýšeného oplocení za brankou na fotbalovém 

hřišti – západní část.   

 V roce 2025 proběhne rekonstrukce požární nádrže – 4-9/2025. 

 

http://www.lipoltice.cz/
mailto:ou.lipoltice@seznam.cz
http://www.lipoltice.cz/
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Odpady 
 V květnu proběhla výměna popelnic na papír, původní 120 l nádoby byly vyměněny za nádoby 

s obsahem 240 l, což umožní domácnostem zvýšit podíl vytříděného papíru.  

 Jak a co správně třídit lze zjistit na adresách https://www.jaktridit.cz/ 

nebo https://www.samosebou.cz/. 

 Na odměnách za vytříděný odpad jsme za rok 2023 získali  

od společnosti EKO-KOM téměř 190 000 Kč. 

 Po ukončení svozu bioodpadu v intervalu 1x 14 dní (přibližný termín 

20.11.2024), bude svoz černých popelnic nově v intervalu 1x 14 dní 

po celý rok.  
 

MUNIPOLIS – obecní SMS rozhlas 
 Rozesílání zpráv systému MUNIPOLIS je možné prostřednictvím SMS, e mailu a aplikace MUNIPOLIS pro 

chytré telefony. Obec aktuálně využívá rozesílání pouze přes SMS zprávy, od července přistoupíme 

k rozesílce i přes další kanály. Znamená to, že ten, kdo má aktivovanou možnost přijímání zpráv 

mailem nebo přes aplikaci již nebude dostávat SMS zprávu a hlášení si přečte v aplikaci nebo mailu. 

K tomuto kroku nás vede snaha optimalizovat náklady na provoz systému MUNIPOLIS, kdy měsíční 

fakturace za SMS zprávy se blíží ke 2 000 Kč.  

 

Obecní úřad Lipoltice 
     Z důvodu čerpání dovolené bude Obecní úřad Lipoltice v termínu 9.8.2024 – 18.8.2024 zavřen. 

 
Volby do Evropského parlamentu 2024 – výsledky za Obec Lipoltice 
     V okrsku č. 1 Obce Lipoltice byla volební účast 37,31 %. Z 335 voličů ve volebním seznamu odevzdalo 

obálku se svým hlasem 125 voličů, včetně několika prvovoličů. Všechny odevzdané hlasy byly platné. 

 

Strana Platné hlasy  Strana Platné hlasy 

č. název celkem v % 

 

č. název celkem v % 

3 SPD a Trikolora 2 1,6 20 Sociální demokracie 2 1,6 

5 LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI 3 2,4 21 Starostové a osob. pro Evropu 14 11,2 

9 PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 11 8,8 23 Česká pirátská strana 5 4,0 

14 ANO 2011 47 37,6 26 STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS 8 6,4 

17 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 26 20,8 27 DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT 1 0,8 

19 Svobodní 5 4,0 28 Volte Pr. Blok www.cibulka.net 1 0,8 
 

     Další informace vč. přednostních hlasů naleznete na webových stránkách volby.cz, Evropský parlament, 

rok 2024.  

 
Volby do zastupitelstev krajů 2024 
     Tento rok proběhnou také volby do zastupitelstev krajů 2024, a to 20. a 21. září 2024. 

Informace budou zveřejňovány na vývěsce a webových stránkách obce.  
 

 

Péče o duševní zdraví, z. s., - změna adresy střediska  
 

     Od 1. května 2024 mění středisko Péče o duševní zdraví v Pardubicích adresu.  

     Nově bude sídlit na adrese: JANA PALACHA 1552, PARDUBICE 530 02.  

 

Kdo může přijít a získat podporu? 

     Péče o duševní zdraví podporuje osoby starší 16 let z okresu Pardubice, kterým  

do života vstoupilo vážné duševní onemocnění jako schizofrenie, bipolární afektivní 

porucha a další. Podporuje také jejich rodiny.   

     Tým tvoří zdravotníci, sociální pracovníci i peer konzultanti a všichni jezdí i za klienty domů nebo na jiné 

domluvené místo.  

https://www.jaktridit.cz/
https://www.samosebou.cz/
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Nejčastěji podporují klienty při:   

 zvládání projevů duševní nemoci v běžném životě,   

 zajištění psychiatrické péče, nastavení medikace a terapeutického plánu,   

 jednání na úřadech,   

 finančním hospodaření,   

 nácviku péče o vlastní osobu i domácnost,   

 řešení krizových situací, jako je ztráta zaměstnání či bydlení aj.,   

 aktivním trávení volného času a získávání společenských kontaktů.    

Pokud potřebujete podporu v životě s vážným duševním onemocněním, kontaktujte koordinátora vstupu 

do služeb Jana Rybičku: jan.rybicka@pdz.cz nebo 777 915 750.  

Přijít můžete i osobně v kontaktní den: PONDĚLÍ 12:00 – 15:00 hodin. Služby jsou bezplatné. Více informací  
na www.pdz.cz.  

 

 

Základní škola a mateřská škola Lipoltice 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Sportovní hry 
     To je kroužek pro děti pohybu chtivé. Scházely se vždy v úterý po 

odpoledním vyučování. Za pěkného počasí využívaly přírodu  

a přírodní překážky ke cvičení. V opačném případě, za nepohody, 

byly tělocvičně. Náplní jim byly míčové hry, švihadla krátká i dlouhá, 

pohybové hry, atd. Na každých sportovkách bylo vždy něco 

nového a zábavného. Také si samy zkusily řídit kolektiv. Každé 

sportovky si jeden z nich připravil hru, kterou vysvětlil  

a zorganizoval. Velmi je to bavilo a myslím, že se na ně vždy těšily. 

Kamila Černá 

 

Akce v knihovně v Cholticích 
     V úterý 30.4.2024 jsme navštívili choltickou knihovnu. Knihovnice Radka Zelenková nám na požádání 

připravila program vhodný pro naše děti od 1. – 5. ročníku.  

     Nejdříve seznámila děti s prostory knihovny, uložením různých žánrů knih, pak s půjčovním řádem. To vše 

dělala s humorem. Kontrolními otázkami a úkoly udržovala pozornost dětí. Zařadila i ukázku četby z knihy 

Bruno Banán, kde se řešil problém ekologie a plýtvání jídlem a radami, jak využívat potraviny. Děti to bavilo 

a moc se jim knihovna a v knihovně líbilo.  

     Využili jsme návštěvy knihovny v Cholticích a po besedě jsme navštívili a prohlédli si jurtu na místním 

koupališti. Tu má postavenou dětský kmen Trilobit. Členové a vedoucí této instituce dětem vysvětlili svou 

činnost, např. historii, aktivity – střelbu z luku, lov a udržování drobných vodních živočichů, atd. Dětem se 

v jurtě líbilo a možná, že někteří z nich začnou Trilobit navštěvovat.  

Kamila Černá 

 
 

Dopravní hřiště Přelouč 
     Dne 30. 5. byl každý žák vybaven svačinou, pitím a cyklistickou helmou. Konal se „Den na dopravním 

hřišti“ v Přelouči. Ve spolupráci s rodiči byly děti dopraveny na určené místo, kde nás již očekával pan Slavík 

z Městské policie Přelouč a jeho tři pomocníci. Žáci byli rozděleni na tři skupiny pro tři stanoviště. Každá 

skupina si v průběhu dne vyzkoušela všechna stanoviště.  

http://www.pdz.cz/
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     První stanoviště se nacházelo v malé budově  

u dopravního hřiště. Tam pan Slavík učil žáky pravidla silničního 

provozu. Zde také byly na konci dne provedeny zkoušky pro 

získání cyklistického průkazu žáků čtvrtého a pátého ročníku  

na plnohodnotného účastníka provozu coby cyklistu bez 

doprovodu dospělého.  

     Druhé stanoviště - jízda zručnosti. Dětští cyklisté museli 

překonávat například přímou jízdu 

skrz rám, jízdu po nerovném 

terénu, přenášení věcí z jednoho 

bodu do druhého, kličkování mezi 

kužely a zastavení na značce. 

     Třetím stanovištěm bylo cvičné 

dopravní hřiště s nejčastějšími typy 

odboček, silnic a předností  

např. přednost zprava, vjezd a výjezd z kruhového objezdu, hlavní a vedlejší 

silnice, přechod pro chodce, jednosměrná silnice nebo přikázaný směr jízdy. 

     Na závěr proběhly cyklistické písemné testy a jízda zručnosti pro 4. ročník. 

V doprovodu paní učitelky Černé a Čechalové si každý žák dopřál zmrzlinu 

v cukrárně Duo. Touto sladkou pochutinou byl skvěle zakončen velmi zábavný 

a naučný den.  

Lucie Mrštinová 

 
Přírodovědná poznávací soutěž 

     Měsíc květen a červen se v naší škole nese již tradičně v duchu příprav 

na školní a okresní kolo přírodovědné soutěže. Děti sbírají dřeviny, byliny, 

studují atlasy savců, ptáků a hmyzu. Musí se naučit poznávat 25 zástupců 

rostlin a 25 zástupců zvířat ve 3. ročníku, 50 zástupců rostlin a 50 zástupců 

zvířat ve 4. ročníku a v 5. ročníku to je dokonce 75 zástupců rostlin  

a 75 zástupců zvířat. 

     Ti nejlepší ze školního kola postoupili do kola okresního, které se konalo 

4., 5. a 6.6.2024 v prostorách o.p. DELTA Pardubice. 

     Ve 3. ročníku soutěžilo 66 žáků. Žáci mohli získat 30 bodů. Alžběta 

Čechalová získala 28 bodů a obsadila krásné 5. místo. Jakub Miller získal 

26,5 bodů a Jonáš Ille 24,5 bodů. V silné konkurenci toto bodové 

ohodnocení nestačilo na přední umístění. 

     Ve 4. ročníku soutěžilo 55 žáků. Žáci mohli získat 50 bodů. 2. místo 

patří Barboře Lednové se 48 body, 3. příčka Ladislavu Apltauerovi  

se 47 body a 4. místo Nikole Olivové se 46. body. 

     V 5. ročníku soutěžilo 59 žáků. Žáci mohli získat 75 bodů. Jediný 

soutěžící Kryštof Ille získal 60 bodů a skončil na 12. místě. 

     Všem soutěžícím gratulujeme ke krásným výsledkům a děkujeme  

za vzornou reprezentaci školy. 

Mgr. Vlaďka Nalezinková 

 

 

Mistrovství světa v ledním hokeji 
     Světový šampionát se vrátil do České republiky i s legendárními maskoty Bobem a Bobkem po devíti 

letech. Uskutečnil se od 10. do 26. května 2024 v Praze a Ostravě.  

     V Česku vypukla hokejová mánie, na kterou mnozí ze zahraničí až 

nevěřícně zírali. A jak jinak i naše škola se zapojila do fandění. Téma MS 

bylo jasnou volbou v různých předmětech: českém jazyce, 

matematice, výtvarné výchově…. Společně jsme proplouvali děním na 

MS a zajímavostmi v hokejovém světě. Za zmínku jistě stojí i stálý 

návštěvník hokejových zápasů Jaromír Jágr. Na závěr prošli žáci 

hokejovým kvízem – vyhledáváním informací.  

Více na www. zsmslipoltice.cz Fotogalerie 2023/24 Mistrovství v hokeji. 

     Mistrovství světa v Praze a Ostravě překonalo vlastní, devět let starý 

rekord. Byla pokořena hranice návštěvnosti 800 000 diváků. Kapitán 

Červenka překonal milník 200. zápas v národním týmu. Do české hokejové reprezentace se připojili i nejlepší 

český hokejista současnosti David Pastrňák z Bostonu, který vstřelil zlatý gól v boji o zlato. O zlaté medaile, 
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které byly vyrobeny z křišťálového skla, naši hráči bojovali v neděli  

26. května od 20:20 hodin. Finále ČR – Švýcarsko vidělo rekordních  

3,74 miliónů lidí, víc mělo jen Nagano.  Čeští hokejisté to dokázali!  

Na domácím mistrovství světa porazili ve finále Švýcarsko 2:0 a po 

čtrnácti letech vyšplhali na samotný vrchol, před vlastním publikem 

získali titul po dlouhých 39 letech. 

     Čeští hokejisté ukázali zlaté medaile z mistrovství světa také svým 

fanouškům. Setkání s tisícovkami lidí se uskutečnilo na Staroměstském 

náměstí.   

Vlaďka Nalezinková 

 

Školní výlet do Babiččina údolí 
     Kdo by neznal a nečetl některé z děl slavné 

spisovatelky Boženy Němcové? Ať už odpůrci povinné 

četby, anebo její nadšenci jistě alespoň jedenkrát za život 

slyšeli název její nejznámější knihy Babička. Děj této knihy 

se odehrává v nejnavštěvovanější oblasti východních 

Čech, a to v Babiččině údolí v Ratibořicích, kde Božena 

Němcová strávila své dětství. Vzpomíná zde na svou 

laskavou a moudrou babičku, lidové zvyky a vesnický 

způsob života i na zajímavé životní události. 

     Žáci 5. ročníku v rámci hodiny Čtení přečetli knihu 

Babička z pera Petra Prouzy, která je upravená pro dnešní 

menší čtenáře, a tak mohli srovnat svou představivost se 

skutečností během našeho výletu, na který jsme se  
 

vypravili ve středu 5. června 2024. V tento den se konalo oživení Babiččina údolí, kde herci i neherci ztvárnili 

a přiblížili život vesničanů i šlechty. 

     Prvním zastavením byl Rudrův mlýn s mlynářem, mlynářkou, krajánkem, vesničankami a dětmi z místní 

základní školy. Poslechli jsme si písničky, viděli jsme taneční pásmo, v mlýně jsme prověřili svůj mozek 

otázkami z bylinkářství nebo hádali hádanky a v závěru jsme prošli spodní částí mlýnu, kde jsme si prohlédli, 

jak mlýn funguje a nahlédli do komůrek pro jeho obyvatele. 

     Druhým zastavením bylo staré Bělidlo s babičkou a jejími vnoučaty. Podívali jsme se do jejího venkovského 

obydlí a zamířili k Viktorčinu splavu, kde jsme posvačili.  

     Při návratu do zámku Ratibořice jsme si nezapomněli udělat vzpomínkovou fotografii u Pomníku babičky 

s dětmi, pokochali jsme se zámeckým parkem, Loveckým pavilonem, Zahradním domem a posledním 

zastavením byla prohlídka zámku Ratibořice, kde nás uvítala 

komorná, která nás seznámila s prostředím a postavami. Naučila 

nás, jak se správně chovat a poklonit se při audienci  

u vévodkyně Zaháňské. Prošli jsme několika místnostmi 

s komentovanou prohlídkou paní komorné, kdy nám například 

přečetla polední menu, anebo jsme si poslechli klavírní skladbu 

učitelky slečny Hortensie, probudili nevrlého sluhu, který nás uvedl 

k vévodkyni a její schovance. 

     Krásně prožité dopoledne jsme završili nakoupením 

upomínkových dárečků a dobrot pro mlsné jazýčky.  

     Určitě mnozí vzali za vděk 

odpočinkem v autobuse při 

zpáteční cestě do školy, kde 

jsme se v odpoledních 

hodinách vrátili spokojení, 

unavení a plní hezkých 

zážitků. 

     Velké poděkování patří 

Obci Lipoltice, která uhradila 

náklady za dopravu 

autobusem na školní výlet.  

Mnohokrát děkujeme! 

Mgr. Lucie Čechalová 
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Zprávičky z MŠ  
     Konec školního roku už klepe na školkové dveře. Děti už se nemůžou dočkat vytoužených prázdnin, 

učitelé až načerpají nové síly na další školní rok a rodiče možná ze svých ratolestí za ty dva měsíce trochu 

prošediví… Ale nepředbíhejme…..  

     Za posledních 10 měsíců, které jsme společně ve školce strávili, jsme stihli spoustu věcí…. Ráda bych 

v tomto příspěvku shrnula poslední 3 měsíce, které nám zbývaly do konce školního roku….  

     První větší akcí byl Den matek, kdy jsme s dětmi pro maminky připravili krásná přáníčka a krátké pásmo 

básní a písní… maminky (ale i ostatní hosté) si poté mohli dát něco dobrého na zub a popovídat si s ostatními 

rodiči na školní zahradě…  

     Další větší akcí, která nás čekala, byl Dětský den, kdy byla nejprve pro děti nachystaná opičí dráha  

na školní zahradě a poté jsme se vydali hledat poklad… cesta byla plná úkolů a překážek, ale na jejím konci 

nás čekala sladká odměna v podobě nanuků a jiných dobrot….  

     Na výlet jsme se letos vypravili do nedalekého hřebčína v Kladrubech nad Labem, kde nás průvodkyně 

provedla po stájích, děti viděly práci kováře, drezůru koní, práci koně zapraženého v kočáře…..  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

     Poslední akcí před úplným ukončením školního roku 

byla besídka společně s pasováním předškoláčků na 

školáky…. Děti se na besídku pro rodiče proměnily 

v mravenečky a berušky a ukázaly všem, jak moc jsou šikovné a co vše se naučily . Letos odchází do první 

třídy 10 dětí a rozloučení s nimi bylo velmi emotivní, neobešlo se to bez slziček na obou stranách… Přeci jen 

nás děti znají od tří let….. Pro nás učitele je pokaždé nejcennější pochvalou dětský úsměv na tváři a to,  

že jsou ve školce spokojené a chodí do školky rády… 

 

     Chtěla bych popřát všem dětem krásné prázdniny, hodně sluníčka,  

užijte si spoustu zážitků, ale buďte na sebe opatrní. Všem kolegyním děkuji za spolupráci, krásný školní rok, 

byť byl kolikrát náročný a v září se opět všichni sejdeme. Samozřejmě přeji krásné léto i Vám všem,  

kteří si tento příspěvek čtete . 

Za mateřskou školu Markéta Šimková 
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Společenská kronika  
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Životní výročí: 

 

 

                                                           

   Narození občánci:     Alice Kysilková, Filip Miller 

 

             Srdečně blahopřejeme. 
 

 

Stalo se 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Lipoltický dětský karneval  
     V sobotu 6. dubna odpoledne byl okolo lipoltické hospody shon. To děti, jejich rodiče 

i prarodiče mířili na již tradiční dětský karneval. Během chvilky se zaplnil celý sál a veselé 

rejdění mohlo začít. Po třetí hodině vyjela pohádková mašinka a na děti na jednotlivých 

zastávkách čekal bohatý program. Organizátorky pro děti připravily odpoledné plné 

her, soutěží a písniček, nechyběly ani sladké odměny pro všechny děti.  

     Okolo páté hodiny odpolední mašinka dovezla děti do cílové stanice, kde každý 

malý účastní obdržel na rozloučenou malý dárek. Organizátorkám akce patří velký dík, 

protože všechny děti odcházely s rozzářenýma očima.  

Eva Slavíková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Duben:  Lenka Kohoutová 

Květen: Miroslav Horký, Marie Poštová, Pavel Kohout 

Červen: Bedřiška Kryštůfková, Martin Růžek, Irena Rulíková, Jaroslav Slavík, Milan Hladík, 

  Marie Pemlová, Ladislava Poláková, Květuše Kurková, Oldřiška Stýblová 

http://omalovánky.eu/omalov%C3%A1nky/print_1542.pdf
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Dětský den 
     Mezinárodní den dětí, který se slaví 1. června a první podnět k založení dne, který by oslavoval děti, vznikl 

v Turecku, jsme si v naší obci připomněli v sobotu 22. června 2024 Dětským dnem na fotbalovém hřišti. Jelikož 

nás v létě čekají XXXIII. letní olympijské hry v Paříži, byl Dětský den inspirován oficiálními sportovními 

disciplínami her: atletika, basketball, baseball, lukostřelba, fotbal, pozemní hokej. Poslední soutěžní 

disciplínou bylo vybarvení olympijských kruhů.  

     Dětský den se opravdu vydařil, počasí přálo a přišlo neočekávaně velké množství dětí, a to přes 70. 

Rozdány byly všechny dárky a sladkosti, které jsme měli k dispozici. 

     Doufáme, že především dětem, se oslava Dne dětí líbila a domů odcházely spokojené. 

     Děkujeme za Vaši účast, dobrovolníkům za pomoc a příští rok se těšíme na setkání. 

Jana Černá 

      

 

 

 

 

Hasiči Lipoltice 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Jaro - v hlavní roli SDH Lipoltice  

     V období jara bylo na hasičské zbrojnici živo. Kromě několika výjezdů 

ke spadlým stromům a k likvidaci obtížného hmyzu, jenž byly nejčastějšími 

zásahy, ke kterým naše výjezdová jednotka vyrazila, jsme se zúčastnili 

také dvou taktických cvičení a pomáhali likvidovat jeden požár.  

Na žádost obce naše cisterna také vyrazila zalévat nově vysazené 

ovocné stromy.  

     Mezi výjezdy, údržbou výstroje a vybavení a vzděláváním jednotky se 

sbor jako každý rok ujal pořádání pálení čarodějnic. Tradiční zajištění 

občerstvení, stavba hranice a májky byla doplněna o tématickou 

výzdobu hasičské zbrojnice a přípravu bohatého programu pro děti. I ti 

nejmenší návštěvníci si mohli vyzkoušet čarodějnický slalom na koštěti, 

nakrmit draka, co nejrychleji přivinout pavouka a hod koštětem. Odměny, 

ve formě sladkostí, za disciplíny zmizely během chvilky a děti si tak 

zábavně zkrátily čekání na čarodějnický průvod a opékání špekáčků. 

Večer byl pak završen velkolepým ohňostrojem. Poté již pokračovala volná 

zábava, především pro dospělé. Na vzdory větrné předpovědi počasí se večer 

vedl v příjemném duchu. Členové sboru po skončení akce ještě zasedli k ohni a 

do brzkých ranních hodin dohlíželi, aby nedošlo k jeho nechtěnému rozšíření.  

     Tímto bychom chtěli poděkovat spolku BoJaJiŠi, který zapůjčil tématickou 

výzdobu a draka, kterého děti krmily. Další poděkování patří Obci Lipoltice,  

za věnování sladkostí a špekáčků pro děti. V neposlední řadě bychom chtěli 

poděkovat všem, kteří se na organizaci akce podíleli a také všem návštěvníkům 

za vytvoření příjemné sousedské atmosféry.  

     V průběhu jara se sbor dále zúčastnil několika oslav výročí založení okolních 

sborů z našeho okrsku, kde jsme čerpali inspiraci pro příští rok, kdy i náš sbor oslaví 

krásné 130. výročí jeho založení.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/1._%C4%8Derven
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     Jarní období jsme završili účastí na Dni dětí, pořádaném Obcí Lipoltice, který se letos nesl v duchu 

olympijských her. Oficiální olympijskou disciplínu - lukostřelbu - zajistil člen našeho sboru pan Zdeněk 

Hostinský, kterému tímto děkujeme. Dále jsme pro děti připravili kromě prezentace naší techniky a výzbroje 

také možnost vyzkoušet si, jaké to je být hasičem a uhasit pomyslný oheň z plechovek pomocí džberové 

stříkačky. Tato hasičská disciplína mezi dětmi sklidila velký úspěch, za její úspěšné zdolání si mohly od hasičů 

vybrat plyšáka dle svých preferencí. 

Na závěr horkého letního dne, hasiči 

poskytli pro děti (i některé dospělé :-)) 

osvěžení ve formě sprchy z otočné 

proudnice umístěné na hasičském 

automobilu. Tímto pro nás den ovšem 

neskončil. Během úklidu hasičské 

techniky zpět do hasičské zbrojnice  

a jejímu připravení k opětovnému 

zásahu jsme dostali oznámení  

o výjezdu ke spadlému stromu. Rychle 

jsme se převlékli do zásahových 

obleků a okamžitě vyrazili do akce.  

     Vy nás v akci můžete vidět poslední prázdninovou sobotu, tj. 31.8.2024, kdy Vás rádi uvidíme  

na Memoriálu Ladislava Koženého, který bude tradičně spojen s loučením s prázdninami. Bližší informace  

o aktivitách a akcích našeho sboru naleznete na facebookových stránkách Hasiči Lipoltice.  

Vaši hasiči 
 

 

Pozvánky  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

2.8.2024 - Letní kino  
     Český film „Prázdniny s broučkem“ – rodinná letní komedie. 

     Místo konání - fotbalové hřiště Lipoltice od 21,00 hodin.  

     Vstupné 100 Kč, děti do 15 let zdarma. 

   

   31.8.2024 – SDH Lipoltice - Rozloučení s prázdninami a Memoriál Ladislava Koženého 

       Místo konání – u hasičky Lipoltice.  

      
 

5.9.2024 – Zábavná fotbalová beseda s Petrem Švancarou 
     TJ Lipoltice a Hospoda Lipoltice Vás zvou na zábavnou fotbalovou besedu "Zeptej se Švanciho" s bývalým 

profesionálním fotbalistou Petrem Švacarou. Beseda se uskuteční ve čtvrtek 5.září od 17:30 v sále místního 

pohostinství. Cena vstupného v předprodeji do 31.8. činí 250,- Kč a od 1.9. činí 350,- Kč. Vstupenky  

lze zakoupit v místním pohostinství nebo zarezervovat na 776 843 498 nebo hospodalipoltice@seznam.cz. 

 

20.9.2024 - Posvícenská zábava 
     K tanci a poslechu v sále pohostinství v Lipolticích bude od 20 hod. hrát skupina Splašený noty. 

 
Připomínáme si 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Národní divadlo v Praze – květen 1868 – položení základního kamene 

     Nejznámější budovou divadla v České 

republice je budova Národního divadla  

v Praze. Jedná se o novorenesanční budovu 

od Josefa Zítka, která je národní kulturní 

památkou. Je jednou z nejvýznamnějších 

staveb v zemi, jak z hlediska obecně národně 

kulturního a historického, tak i z hlediska 

architektonického. Dnes kromě scény v hlavní 

budově spadá pod Národní divadlo ještě 

sousední Nová scéna, Stavovské divadlo             
a Státní opera. Soubory Národního divadla jsou 

rozděleny na Činohru, Operu, Balet a Laternu 

magiku. O výstavbě kamenného divadla 

mailto:hospodalipoltice@seznam.cz
https://cs.wikipedia.org/wiki/Praha
https://cs.wikipedia.org/wiki/Divadlo
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Novorenesance
https://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_Z%C3%ADtek
https://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1rodn%C3%AD_kulturn%C3%AD_pam%C3%A1tka_(%C4%8Cesko)
https://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1rodn%C3%AD_kulturn%C3%AD_pam%C3%A1tka_(%C4%8Cesko)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Architektura
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nov%C3%A1_sc%C3%A9na_(Praha)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Stavovsk%C3%A9_divadlo
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C3%A1tn%C3%AD_opera_Praha
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cinohra_N%C3%A1rodn%C3%ADho_divadla
https://cs.wikipedia.org/wiki/Opera_N%C3%A1rodn%C3%ADho_divadla
https://cs.wikipedia.org/wiki/Balet_N%C3%A1rodn%C3%ADho_divadla
https://cs.wikipedia.org/wiki/Laterna_magika
https://cs.wikipedia.org/wiki/Laterna_magika
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začali čeští vlastenci uvažovat už v roce 1844. První veřejné provolání k zahájení sbírek bylo zahájeno 

v dubnu 1851. Celkové příjmy ze sbírek, příspěvků, subvencí a pojištění činily 3 204 129. Stavba Národního 

divadla trvala úměrně dlouho k monumentálnosti budovy i k obtížím, jež způsobovaly zvýšené náklady  

na ni v průběhu stavby. 16. května 1868 byl položen za velikých slavností základní kámen. První dorazil kámen 

z Radhoště 5. května 1868, z Řípu a Žižkova 11. května, z Blaníku 13. května. Podle návrhu architekta Josefa 

Zítka měl být základní kámen opracován do požadovaných 

rozměrů (123×106×77 cm) s vnitřním prostorem na schránku  

a opatřen 23 cm silným víkem s nápisem „Národ sobě 1868“. 

K tomuto účelu se však kámen z Řípu nebo z Radhoště nehodil  

a bylo třeba nalézt kámen opracovatelný. Vhodný kámen zakoupil 

kamenický mistr Gabriel Žižka v lomu Kaménka u Louňovic a pro 

Národní divadlo jej věnoval. Dne 16. května se konala veřejná 

slavnost pokládání základního kamene, respektive kamenů,  

za veliké účasti lidu – odhaduje se přítomnost asi 100 až 150 tisíc lidí. 

Do schránky základního kamene pocházejícího z lomu Kaménka  

u Louňovic, označeného číslem 3, byly umístěny zakládací 

dokumenty. Kromě základních kamenů bylo rovněž slavnostně 

uloženo pouzdro s prstí („hlínou“) z Plavského mohylníku, jenž je 

jedním z nejrozsáhlejších předkřesťanských pohřebišť v Čechách. 

Večerní slavnostní premiéry Dalibora v Novoměstském divadle  

se zúčastnili pouze vybraní hosté. Národní divadlo bylo poprvé 

otevřeno 11. června 1881 na počest návštěvy korunního prince 

Rudolfa premiérou Smetanovy Libuše, komponované začátkem 

sedmdesátých let pro tuto příležitost. 

Čerpáno z www stránek. 

Sport 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Trofeje.cz – IV. třída – Přeloučsko – muži – výsledky soutěže 2023/2024 
 

Pořadí Družstvo Počet bodů 

1. Semín 43 

2. Rohovládová Bělá / Lázně Bohdaneč C 43 

3. Rybitví 40 

4. Kojice 38 

5. Lipoltice / Přelouč C 31 

6. Zdechovice 30 

7. Újezd B 28 

8. Selmice 24 

9. Staré Čívice 22 

10. Tetov 11 

11. Jankovice 7 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podzimní část sezóny  

2024/2025  začne o víkendu  

17. a 18. srpna 2024. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/1844
https://cs.wikipedia.org/wiki/16._kv%C4%9Bten
https://cs.wikipedia.org/wiki/1868
https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1kladn%C3%AD_k%C3%A1men
https://cs.wikipedia.org/wiki/Radho%C5%A1%C5%A5
https://cs.wikipedia.org/wiki/5._kv%C4%9Bten
https://cs.wikipedia.org/wiki/1868
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98%C3%ADp
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDi%C5%BEkov
https://cs.wikipedia.org/wiki/Blan%C3%ADk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_Z%C3%ADtek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_Z%C3%ADtek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Gabriel_%C5%BDi%C5%BEka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lou%C5%88ovice
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lou%C5%88ovice
https://cs.wikipedia.org/wiki/Plav
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mohyla
https://cs.wikipedia.org/wiki/Dalibor_(opera)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Novom%C4%9Bstsk%C3%A9_divadlo
https://cs.wikipedia.org/wiki/Korunn%C3%AD_princ_Rudolf
https://cs.wikipedia.org/wiki/Korunn%C3%AD_princ_Rudolf
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bed%C5%99ich_Smetana
https://cs.wikipedia.org/wiki/Libu%C5%A1e_(opera)
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Dětský koutek:  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Přejeme dětem, aby o prázdninách zažily 

báječná dobrodružství,  

poznaly nové kamarády a naplno si užily 

období bez školních povinností. 

Všem ostatním přejeme  

hezké pohodové léto. 
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